

记从化好人杨晓山永远在路上的维稳先锋记者

他，是同事口中的“拼命三郎”，无论多么危险的现场，他都习惯性地用他的“一把口”、一个“大声公”直面群众进行法制宣传工作。他多次代表区公安分局协调处理非法上访、医患纠纷、持危险物品抗法、意外事故死亡拦路、工伤事故大规模人员聚集、社会人员非法聚集等重大事件，涉及参与群众人数达数千人，只要有维稳需要的地方，都有他手持扩音器，带领公安民警站在第一线的身影。

很难想象，这样一名年轻的80后小伙子，已在从化公安事业岗位上默默工作了八年，他更是从化区公安分局的“维稳先锋”和“谈判专家”。八年如一日，杨晓山从一个稚嫩的小伙子，逐渐蜕变成同事口中那个从不计较过个人的得失和生命危险的“傻小子”，工作上遇到所有危险和痛苦，从未让他感到害怕和退却，因为每当他望着身上这身警服的时候，心中总有一种油然而生的力量，令他没有放弃对工作的执着。杨晓山日以继夜、不怕牺牲的工作态度深深感染着每一个身边人。因工作出色，他曾先后荣获公安部个人二等功、个人三等功、两获广州市人民满意警察、广州市公安局个人嘉奖、广州公安局春运安保先进个人、从化市优秀信访工作者、从化市创建全国文明城市工作优秀个人等多个荣誉称号。近日，杨晓山更获得了我区第三季度敬业奉献类“从化好人”称号。

身兼重任未言苦 不畏危难勇在前

在工作上，杨晓山是出了名的“牛脾气”，工作起来很有冲劲，别人想躲都来不及，他却主动请缨，从警以来，他不知自己熬了多少个黑夜，也不知自己跑了多少的路。

近年来，伴随着各类群体性事件的不断增多，社会稳定已成为影响社会经济有序发展的重要因素。而面对突如其来的各项维稳工作，杨晓山却从不言苦不喊累，为区区的和谐发展和社会稳定默默贡献了自己的心血和汗水。

他回忆道，2014年1月16日，地铁14号线城郊站周边违法建设屡禁不止，在多次通过下发违建认定及通知、限令整改、上门教育宣传等无效后，区政府组织相关职能部门依法对违法建设进行拆除，但由于涉及34栋违建物、群众达300多人，行动极可能出现群体性抗法事件。获知该情况后，杨晓山凭着灵敏的工作触觉，提前主动肩负区公安分局维稳方案制定及具体工作部署。

天刚微亮，违法屋主及其亲朋戚友果然占据各个违建物楼顶，并手持煤气瓶及砖头与城管执法人员对抗。接到110警情后，面对如此危险的场面，杨晓山毫不退却，带领队员直面群众进行法律宣传工作，他那已经喊至沙哑的声音响彻在每一个人的耳边，许多的群众被他的法制力量所折服，并由队员逐一带离现场。在清理到最后一栋5层高违建楼上，楼顶占据着10几个顽固的违法人员，始终不肯听从劝告。在劝告无效的情况下，杨晓山果断出击，冲过不断砸下的砖头，带领特警直冲楼顶，由于楼梯被木板所覆盖挡住，他不顾自身危险，第一时间冲在前方，顶着头部被砖头砸下的危险，与队员一起推开木板，迅速控制手持煤气瓶准备引爆和自残的群众，并迅速将违法人员带离现场，他的勇敢与尽责，得到了在场所有工作人员的阵阵掌声。“我也没想过什么危险不危险的，只是在那个时候，我觉得我就应该那样做。”杨晓山说。

在谈起工作间的种种经历，杨晓山非常感触，也非常自豪，因为他从未退缩，依然坚持站在工作的第一线。

全力以赴为工作

无私奉献显忠诚

杨晓山就是这样，始终忘我工作在一线，在关键时刻、危险面前，他总是冲锋在前，把安全让给别人，把危险留给自己。而面对家庭、面对亲人，杨晓山自言亏欠太多。

2013年，杨晓山的母亲因为重病踏入人生的最后阶段，由于杨晓山维稳任务艰巨，一直没有时间回家照顾病重的母亲，他的父母为了让儿子安心工作，总是默默地忍受病痛。谈到过去，杨晓山的眼泪在眼眶中打转。他继续回忆道，在他回家探望母亲的时候，单位临时有重要任务要执行，当他为母亲亲手熬好一碗粥后，母亲已安然入睡，望着劳碌一生的母亲，杨晓山眼含泪水不舍地离开，踏上了重返岗位的路途。不幸的是，凌晨时刻，在回工作岗位的路上，他的母亲悄然离开人世。当他得知这一噩耗以后，如雷轰顶，泪流不止，好长时间才缓过神来。然而自古忠孝两难全，男儿有泪不轻弹，在这如此困难的时刻，他含着眼泪赶回家简单处理母亲的后事。为了继续执行任务，他选择带着深深的愧疚告别了独自留守家里的父亲，默默地回到自己的工作岗位上。

每逢佳节倍思亲，作为单位的业务组长，杨晓山更能体会组里外地工作的同事感受。每当春节、清明、中秋、重阳等节日的时候，他总是和单位的兄弟姐妹说：“你们都回家吧，好好和家人团聚，单位的事不用担心，我在就可以了。”在这些温馨的家庭团聚日，没有亲人的陪伴，只剩下他一身布满灰尘的警服，陪伴他的，只有他那和蔼可亲的父亲和远在家乡的妻子在电话给他的鼓励和安慰。

在维稳的工作岗位上，杨晓山伤痕累累，手脚跌伤、擦伤已经是家常便饭，每次受伤他总是悄悄回到单位简单处理后又重新投入工作中。在2014年村、社两委换届期间，杨晓山负责全市村、社换届维稳工作，在忙碌的过程中，杨晓山却因为下村工作时被红火蚁咬伤，伤口未能及时处理，而导致皮肤溃烂引发全身麻疹，但他却从未告知单位领导和同事，直到换届工作结束，但由于错过最佳药物治疗时间，已经形成慢性荨麻疹疾病，每次发作时他全身发红发热，只能依靠药物控制。“这些小事还挺多的，不能避免，现在讲出来也当个笑话笑笑罢了。”杨晓山笑着自嘲道。

服务社会不言放弃 坚守信念矢志不渝

作为18岁便加入共产党的“老党员”，杨晓山深知政治素养的培养在于学习、坚持、敬业和奉献。多年来，他结合日常工作实际，不断查找自身差距，通过法制学习、案例分析，迎头赶上，并将自身的工作经验通过授课等形式传授到各镇街、村居、辖区派出所等基层单位。在其心中，“群众利益无小事”“不因善小而不为”“立警为公、执法为民”这些都是他的座右铭，他时刻保持自警、自重、自醒和自励，践行共产党人“吃苦在前，享受在后”的传统作风，更将这份信念影响着身边每一个人。

说起杨晓山，在警队中几乎算是半个“红人”，杨晓山日以继夜、废寝忘食、不怕牺牲的态度深深感染着每一个同事。无论是欠薪跳楼自残、违建群众持爆炸物抗法、医患纠纷阻挠尸体火化，还是大规模人员在政府部门聚集闹事等，事无巨细，只要有维稳需要的地方，都有他手持扩音器，带领公安民警站在第一线的身影，他把自己的生命和青春放在公安维稳的事业上，从不计较个人得失与病痛，更不惧怕个人生命安全，他是一个公安队伍的维稳先锋，更是广大基层党员在工作岗位上默默贡献的一个缩影。

“沧海横流，方显英雄本色，岁月蹉跎，更见卫士忠诚。”警察的忠诚是一种特殊的忠诚，因为它用警察的生命和鲜血书写而成的。这也是他——杨晓山，一个人民警察朴实无华的人生写实，他用不懈的坚持和敢为人先的勇气继续走在维护社会稳定的这条法制道路上，

为区的社会稳定和发展继续奉献自己的青春和岁月。